Zakladni matematické operace

Cioxenue
CIIOXKUTD, CIIaraTh

2 + 3 =5 nBa IIIIOC TPU paBHO, PaBHACTCS MATY; OyIET NATh

2, 3 — cnaraemsle; 5 — cymma
(a+b)+c=yammoc 63 B ckoOKax paBHO urpek / urpexy

Bberuuranue
BbIYECTh, BBIUUTATD YTO U3 YETO
40 — 3 = 37 copok MuHyC TpU paBHO TPUILATU CEMU /TPUATH CEMb
40 — ymensIiaemoe, 3 — BelautaeMoe, 37 — pa3HoCTh
YMHoO)KeHue
YMHOKUTb, MHOXHTb, YMHOXATh YUCIIO HAa YUCIIO
6 . 7 =42 mecTtb yMHOK€HHOE/YMHOKUTh Ha CEMb PaBHO COPOKA JIBYM (COPOK J1Ba)

6,7 — COMHOXUTENH, 6 — MHOXKUMOE, 7 — MHOKUTENb, 42 — IPOU3BEIeHHE
a . b=c a ymHoxxeHHoe Ha 03 (a Ha 03; a 01) paBHO 11D

Jlenenne
pasnenuTh, NeIUTh YUCIO Ha YUCIIO

48 : 6 = 8 copok BoceMb JenéHHOe (pa3aenuTh) Ha MEeCTh paBHO BOChMU
48 — nenumoe, 6 — neaUTEND, 8§ — YaCTHOE

dpodu, npods (Z.1.)

b a 1enéHHoe Ha 023; a — YUCIuUTeNb, / - Apo0k, b — 3HAMEHaTeNb
20;{Ha nmoyioBuHa (0JTHAa BTOPAst)

3 OJIHA TPETH (O/THA TPETh)
zl_OILHa YeTBEPTh (UeTBEPTA)

5 OJIHa T1ATast



d
6H5[TI) mIeCTuIX

3 7Tp1/1 1eNbIX (M) TPU CEAbMbIX

JlecaTuunble Yucaa

0,3 HOJIb LeNbIX (M) TPU JECATHIX

1,95 % onHa uenas (1) A€BIHOCTO MATH COTHIX MPOIeHTa (TIPOLIEHT - M.T.)
2,125 nBe HmensIx CTO ABAANATh IISITh ThICIIHBIX

Jlorapugmbi

log,x norapudm UKC NITH OCHOB@HHHM (110 OCHOBAHHUIO)
logiox, In X necsTuunbI T0Tapud™M UKC, HATYPATBHBIN TorapudM UKC

Bo3Benenue B cTenenn
BO3BECTY, BO3BOIUTh B CTEIICHb

a® a KBaapar (a B KBaJpaTte, BO BTOPOH CTeIeHU)
a — OCHOBGZHME CTeIlEeHH, 2 — [I0KA3aTellb CTEIIEHU

a’ akyO (a B Ky0e, B TpeTheil CTerIeHN )
4 . o

a’ a B YeTBEPTOU CTelCHH

a" a B 2HHOH cTeleHu (a B CTEIIEHH DH)

-n

a B CTeriCHU MUHYC 5H

+
a’"! a B cTemeHu urpex IIoC exUHUIA
2 2
a” +b” axBaapat mmoc 0e KBaapaT (CYMMBI KBaJIpaToB a U 03)
(a™)" a B cremnenu M BCE B CTelleH OH (HHAS CTelEHb a B CTEIIEHU M)

N3Bieyenue Kopus
U3BJleYyb, U3BJIEKATh KOPEeHb U3 YACIA

\/Zl KOpPEHb KBaJIPATHBIN (BTOPOil CTeneHn) U3 a
\/Zl KOpeHb KyOuueckuil (KyOudHBIH, TpeThEH CTeleHNn) U3 a
il/a KOPEHb YeTBEPTON CTeleH! U3 a

w KOopCHb 9HHOU CTeIIeH! U3 a
a — IIOAKOPEeHHOC Yuciio, 4 — moka3arenb CTEIICHU, \/ - pagukai

\/T 1 3 KopeHb KyOudecKuit 3 CYMMBI eIMHUIIA TUTIOC HKC B KyOe

DyHKIUA
y = f (X) urpek paBeH 3¢ oT UKcC

IIpeneast
Hahmf ® =g npefen 3¢ OT UKC TIPH UKC, CTPEMAIIEMCS K a, PABEH 3¢

IIpousBoaubie



d, d*, d" muddepeHmuan, 1. BTOPOro MOPsAKa /I3 IBa, 1. SHHOTO MOPAIKA /113 SH;

D HepBas NPOM3BOJIHAS OT HEKOTOPOH (YHKIMU IO IEPEMeHHOMY UKC
a%‘ MIPOM3BOJIHAS UTPEK TIO MKC /I3 UTPEK O /I3 HKC

5 YacTHas IPOU3BOoIHAs OT QYHKLIUHU 3¢ 1O UKC
I
y  HepBas Ipou3BojiHas (YHKIMU UTPEK /UTPEK IITPUX
Sf(x) mpupatenue ¢GyHKIUM 3¢ OT MKC /IenbTa 3¢) 0T UKC

HNHuTerpaisbl
lf (Xﬂ) HeoIpeeEHHBIN HHTErpail GpyHKIMU 3] OT UKC Ha 13 UKC

b
HV (Xﬂ) UHTEPTPpaT OT (HUXKHETO TIpefelia) a A0 (BepXxHero npeneia) 63 3¢ ukc Ha 113

UKc/onpeen€HHbIN UHTErpall B Ipesieaax oT a Ao 03

r f f [ PJBofIHoﬁ, TPONHOW MHTETPAI
n

N\ CYMMa, B KOTOPOH 1 M3MEHAETCS OT €IMHUIBI 10 9H/CyMMa 0T1 =1 101 =n
in

1

JApyrue cumBoJibl

# HEpaBHO

= TOXKJIeCTBEHHO PaBHO

# paBHO U IapajesbHO

~ TOx00HO

~ MPUOH3UTENBHO (IPHOINKEHHO) PaBHO
> Oonblie

< MeHbIIIe

> OoJIbIIIE UITA PABHO

< MeHBIIIE WU PAaBHO

X = 00 UKC pPaBEH OECKOHEUYHOCTH
() xpyrasle ckoOKH

[ ] xBampatnbie ckoOKH

{ } urypHsie ckobku

1 meprieHuKyILIpHO
/ Inapanensro

A TpeyronbHUK

M oyra

! paxropuan
a, a HyJb, a C UHICKCOM HYJIb, a HyJICBOE
a| a oJuH, a C UHIEKCOM OJIUH, a TlepBoe



ajy, ai2,.. ain A OJWH OAUH, A OJAUH JIBA UTA. 0 a OJUH 3H

an, a9H, a C UHJIEKCOM 3H, a JHHOE

a’ a mTpuX, a Co MTPUXOM

a” a JBa mMTpUXA, a ¢ IBYMs IITPUXAMHU
9M C KPbIILIKOU

Momec 4epTOH, C YEPTOUKOU
3M C BOJIHOU

X —=x' X IpealecTBYeT X IITPUX

X' 77X X IITPHX CIIEAYyeT 3a X

A __B A Bneuér B, b cnenyer uz A

A __ B A paBHOCunpHO B

Odchylné ¢teni nékterych latinskych pismen v matematickych vyrazech:
H,h am

Q.q Ky

J,) Wot, xu

W,w ny06mnb-B3

Y,y urpex



